
Avstrijske dežele. Naš deželni glavar Kai-
sersfeld je pri odprtju deželnega zbora močno ža
loval, kako slabo vse pri nas kaže. Pač res, pred 
liberalno dobo v Avstriji tudi v najslabših letih 
ni bilo tako hudo. Kmetje sedaj pogosto zastav
ljajo ali izdavljejo najstarejše srebro, t. j . poslednji 
denar. — Vlada nasvetuje popravo Dravine struge 
od Ptuja do sv. Marka, ki bi stala 270.000 fl. 
Srenje bi zadel Ve o k r a J Ve* deželo */e

 i n državo 
108.000 fl. Do 1. 1883. bi poprava bila zgotovljena. 
Učiteljska društva in mnogo srenj prosi, naj bi se 
okrajnim zastopom prepuščalo imenovanje učiteljev 
ne pa deželnemu šolskemu svetu v Gradcu. Tako 
je prav! — Dr. Razlag je svojo poslanstvo za 
Kranj odložil; tako je tedaj četvorica mož, ki so 
mladoslovenski šunder sprožili razdjana: grof Au
ersptrg je v grobu, dr. Razlag med večimi stoli na 
tleh, župnik Trstenjak „samotar" v Ponkvi in prost 
Pogačar — ljubljanski škof. Kateri si je izvolil 
najboljši delež? — Slovenci v okolici Trsta so 
pri volitvi za mestni odbor sijajno zmagali. G. 
Nabrgoj je dobil 262 glasov, lahoni so jih vjeli 
samo 43. — Mesto in pristanišče našemu vojnemu 
brodovju Polo (Pulj) v Istriji na vso silo utvrdujejo 
z šancami in kanoni; to kaže na bližnjo bojno 
nevarnost. — Hrabri Krivoščauje v Dalmaciji so 
cesarju obljubili 6000 prostovoljcev, če pojde 
z vojsko nad Turke. — Konservativna večina ti
rolskega zbora je dobila Viltenskega opata za 
deželnega glavarja, ali ta ponujen« časti ni sprejel 
in sedaj zahtevajo liberalni listi, naj se glavar vzame 
iz liberalne manjšine; tega 8* pa ministri nikakor ne 
upajo storiti, ker bi tako Tirolce močno razžalili, 
a Tirolci so vendar nekaj vredni, zlasti ob času 
vojske; to prizna celo liberalna ,,Presee".—Čehi 
so pri volitvah na deželi in v mestih povsod zma
gali. — Na Ogerskem imajo sedaj takov volilen red 
za volitve v državi zbor budimpeštanski, da pride 
na vsakih 5000 Magjarov, na 8000 Slovakov, na 
120.000 Rumunov, in na 150.000 Srbov povsod le 
eden poslanec. To je magjarska pravica in enako
pravnost. — Pri Kninu v Dalmaciji je zopet 12000 
kristijanov pribežalo k nam; mnogi so boleni na 
legaru, drugi na osepnicah. 

Politični ogled. 

Vnanje države. Nemškopruski cesar ni hotel 
Bismarka iz službe spustiti. Bismark še ostane 



minister; čemu da se je tedaj vsa ta komedija 
omislila, to še ni jasno. — Na Italijanskem se 
godijo čudne reči. Delavci delajo skrivne zarote 
in se pridružujejo strašnemu društvu „internacijo
nale", ki hoče ves sedanji red zatreti, nihče nebi 
smel kaj lastnega imeti, ne posestev, ne žene, vse 
bi bilo vseh. Taki zarotniki so v Beneventu za
čeli vse požigati in klati, tudi blizu Rima so se 
prikazali. Ali to ne brani, da nebi bogatajilni po
slanec Petrucelli nasvetoval, naj se papež preže
nejo, cerkev sv. Peter porabi za zbornico, pape
ževa palača pa za italijanske uradnike. — Fran
coski katoličani so v Parizu obhajali sijajn shod 
in sklenili več katoliških poljedelskih šol osnovati, 
ker v sedanjih se mladi ljudje le neverstva in gr
dega zadržanja naučijo. — Kitajski paganski cesar 
je preganjanje kristijanov prepovedal. — V Indiji 
je umrl paganski vladar Bahadur; njegove 3 žene 
so napravile veliko grmado iz dišavne lesovine, 
mrliča nanj vložile in se ž njim vred sožgati uka
zale. To je strašna navada v Indiji! Angleži, ki 
imajo vso oblast, tega ne branijo in se za razširjanje 
krščanstva malo brigajo. 

Turške homatije se bodo bržčas še ta teden 
spremenile v krvavo klanje. Turki fo odbili vse 
nasvete evropskih ministrov. V Aziji okoli Batuma 
zbira Muktarpaša vojake in kanone, da brani 
Turčijo zoper Ruse in Perzijane; ob Donavi ima 
višje povelje Kerimpaša; največ vojakov mu stoji 
med Ruščukom, Šumlavo in Varno, potem pri Vi
dinu; tukaj je mnogo turških pontonov in misli 
se, rta bodo Turki črez Donavo vdrli v Rumunijo; 
to bo strašno za Rumunce, dokler Rusi ne pritis
nejo. Proti Črnogori maršira Sulejmanpaša z 22.000 
vojaki in se bliža Duški soteski; Dervišpaša pa 
je zgrabil iz Skadra katoliške Miridite; te hoče 
pobiti, preden jim prihitijo Črnogorci na pomoč; 
3 dni divja že ljuto klanje. Ti se na mejah že 
zbirajo; Vukotič gre Sulejmanu nasproti; knez Ni
kolaj pa bo zgrabil Dervišpašo. V Bosniji za
poveduje vstašem hrabri Despotovič, Dučič stoji 
blizu Broda. Grki bodo z Rusi potegnili. Sedaj vo
jake naglo orožajo in pošiljajo pušek in streliva 
v turške dežele, kder Grki prebivajo, zlasti na 
otok Kandijo. Ruski car je ukazal vojno brodovje 
proti Turčiji odposlati, da zabranijo Turkom do
važanje orožja iz Anglije in Amerike; sam pojde 
in jegov sin v Kišenev vojske ogledovat. Ta se 
je 10. aprila začela v velikanskih četah pomikati 
proti Donavi. 


